

东风渠景观桥4月靓丽迎“过客” 桥上桥下渠内渠外皆是风光

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 侯孟雯)昨日上午,市人大常委会副主任魏深义带领部分市人大代表,察看了东风渠四座景观人行桥建设进展情况。代表们一致认为,四座景观人行桥是城市建设的一个亮点,提升了城市品位,满足了市民的美学要求。

魏深义说,三河一渠是郑州的“动脉”,加快三河一渠的治理是郑州市民关心的问题,作为中原崛起的重要城市和中原城市群“龙头”城市,郑州的城市规划和建设应该坚持高标准、高品质。东风渠四座景观人行桥从规划设计到建设施工,都是按照正常程序依法组织实施的。其大气的设计造型提升了城市的品位,让人赏心悦目。他建议,相关部门应该进一步加大对阳光规划和设计力度,让更多市民参与到城市的规划、设计、建设和管理中来,为城市发展出谋划策。

据了解,四座景观人行桥目前主体工程基本完成,预计春节前可实现东风渠放水,今年4月景观桥可以全部实现通行。

今年建30所社区卫生服务中心 服务网络将基本覆盖城镇居民

本报讯(记者 汪辉)今年年底,全市基本形成覆盖80%城镇居民的社区卫生服务网络。记者从昨日召开的全市卫生工作会议上获悉,今年我市将建设30所社区卫生服务中心,为社区居民提供便捷、经济的公共卫生和基本医疗服务。市领导尚有勇、龚立群、王薇出席会议。

标准的社区卫生服务站。2007年年底要在市基本形成覆盖80%城镇居民的社区卫生服务网络。各区人民政府原则上不再举办医院和门诊部,各区属医院要尽快完成社区卫生服务中心的转型工作。

市、区两级财政按每人每年10元标准安排专项经费,购买社区公共卫生服务,年底要按照考核方案,兑现专项经费,使其发挥最大的社会效益。同时,进一步扩大检查结果互认范围,将符合条件的医疗机构一并纳入;结合我市实际,在原有基础上再增加4家低保定点医院,建立完善的低保医疗服务体系。

加强农村卫生工作,力争在全市乡镇卫生院实现新型农村合作医疗一证通,并拟投资2170万元用于乡镇卫生院设备购置,投入6830万元完成全市乡镇卫生院基础设施改造,全面提升农村卫生综合服务能力。

直通县(市)区两会

登封市: 太室山览胜市民免费

本报讯(记者 李晓光)实现城镇就业再就业3500人,农村劳动力转移就业1.5万人。这是登封市今年要为群众办的十件实事之一。29日上午,在登封市三届人大一次会议上,与会代表围绕十件实事畅所欲言。

程2500处、沼气工程6000座。四、实现城镇就业再就业3500人、农村劳动力转移就业1.5万人。五、搞好农村安全饮水工程,解决3万人饮水安全问题。六、基本解决国有困难企业职工的遗留问题。七、每个乡镇办好一所敬老院和一个中心幼儿园。八、登封市民凭证免费游览太室山景区。九、整治改造嵩山广场。十、启动经济适用房建设工程,一期完成2万平方米。



这两天,沙口路阳光社区路边露天厨房飘出的香味,吸引了不少市民前来学习厨艺。这是由沙口路派出所王露警官发起的阳光社区下岗职工再就业培训系列活动。据悉,通过一系列培训活动,该社区已有300多人实现了就业再就业。 本报记者 靳刚 见习记者 赵文静 摄

民主路亲情拆迁传佳话 狱中办妥拆迁补偿手续

本报讯(记者 孟斌 通讯员 赵佳)继开全省先河首次在拆迁中引进保险机制后,昨日,民主路拆迁区再传“亲情拆迁”佳话:工作人员亲赴监狱,为服刑的被拆迁居民办理拆迁补偿安置手续。

工作人员通过各种方式、多种渠道,终于联系上了家住该拆迁区北游艺市场13号的被拆迁居民院国文,但该院居民目前正在驻马店监狱服刑。为切实保障被拆迁人的合法权益,指挥部工作人员积极与驻马店监狱联系,向监狱领导讲明情况,并征得监狱领导同意后,派出工作人员赶赴驻马店监狱,在监狱里为被拆迁人办理补偿安置手续。

立法修法项项着眼民生

市人大常委会去年制定地方法规3部 修订2部

本报讯(通讯员 柴清玉 记者 潘燕)人民的法律是人民利益的守护神。做好地方立法工作,对实施依法治国方略、维护人民的利益具有十分重要的作用。一年来,市人大常委会坚持民主立法,注重提高立法质量,共制定地方法规3部、修订2部。数量似乎不多,但每一部都沉甸甸的。

探索创新提高立法水平

为了有效预防职务犯罪,切实推进廉政建设,人大代表在人大常委会上提出了制定《郑州市预防职务犯罪条例》的议案,常委会经过深入调查研究,将其提上了立法日程。条例对国家机关、国有企业事业单位、人民团体在预防职务犯罪中应当履行的职责、监督保障和责任追究作出了明确规定,对于预防与减少职务犯罪,保证国家公务人员廉洁奉公,推动我市预防职务犯罪工作的制度化、规范化、法制化,将发挥重要作用。尤其是条例将新闻媒体作为监督主体之一单独列出,规定“新闻单位应当依法对国家工作

人员履行职务的行为进行舆论监督”,受到各方面的关注和肯定,《人民日报》、《法制日报》等中央媒体刊文对此给予高度评价。

立法重点是解决群众最关心问题

有效预防和妥善处理中小学生人身伤害事故,保护中小学生人身安全,维护学校的正常教学秩序,牵动着无数学生家长的心。常委会对此高度重视,通过深入细致的调查论证,借鉴兄弟城市的成功做法,审议通过了《郑州市中小学校学生人身伤害事故预防与处理条例》,对事故预防、事故责任、事故处理和法律责任作出了明确具体、操作性很强的规范。条例经市人大常委会批准,于今年1月1日实施后已初见成效。

市人大常委会还重新制定实施了《郑州市市区烟花爆竹安全管理条例》,将“禁放”改为“限放”;适应形势的需要,对《郑州市城市节约用水管理条例》进行了全面修订,通过了《郑州市节约用水条例》;修订了《郑州市燃气管理条例》。

常委会积极探索民主立法、科学立法的新途径。对《郑州市物业管理条例(草案)》的起草进行了公开招标,在全省首次探索了委托起草地方性法规的新途径,扩大了社会力量对立法参与,受到省人大委员会和社会各界的好评。

充分体现“以人为本”思想

透过2006年的立法工作,人们看到,我市的立法已经实现了从重点规范公民行为向规范政府行为的转变,更注重权利和义务的平等,更注重维护人民群众的利益。常委会坚持立法为民、开门立法,对与人民群众关系密切的法规草案通过新闻媒体全文公布,对法规草案涉及的重大问题和不同看法,采取充分听取专家学者等各方面的意见、召开立法听证会和立法座谈会等形式广纳民意,收到了明显成效。

人们有理由期待,郑州市的立法工作会结出更丰硕的成果,承担起守护郑州经济社会跨越式发展和人民利益的重任。

政府贴心关怀 百姓笑语盈然

中原区:百万扶贫 金水区:30万济困



29日,中原区启动为期一个月的“帮扶送温暖,爱心系万家”帮扶困难职工活动。启动仪式上,向200多名困难职工发放了面粉、食用油等慰问品。

据悉,此次活动,中原区各级组织将筹集100万元帮扶资金,入户帮扶3000余名困难职工、劳动模范、下岗失业人员、进城务工人员等,使他们度过一个温暖祥和的春节。

本报记者 靳刚 见习记者 秦华 摄

市人大国内首开博客 市民可浏览可灌水



本报讯(记者 潘燕)“郑州应尽快制定《黄河湿地自然保护区管理条例》!”——昨日,准备参加市十二届人大四次会议的市人大代表岳德常,第一个在刚刚开通的“郑州市人大常委会博客”上提交了自己的建议。他在博客上呼吁说,湿地保护是一项重要的生态公益事业,做好黄河湿地保护是建设和谐郑州的必然要求。

“郑州人大博客”昨日正式开通运行。届时,参会的所有478名人大代表将可在人大期间以网络博客的形式与市民进行沟通交流。这是目前国内第一个以人大网站主办的“人大博客”,相当于每位市人大代表在大会议期间都开通了博客。

人大期间,市民只需登陆郑州人大网(www.zzrd.gov.cn)就可以随时浏览“人大博客”,与各位市人大代表进行交流与沟通,实现更为方便、快捷的参政、议政。您的一个意见或建议,很可能就会成为影响人大代表提交议案、建议内容的重要因素之一。

刚开通的“郑州人大博客”上,人大代表直接将拟在大会期间提交的议案、建议、批评和意见粘贴到人大博客上,以广泛征求市民意见;市民也可以在“市民心声”社区发帖,表达自己对大会的期望和要求。

市人大网站的负责同志表示,人大开博客,就是为了更好地倾听老百姓的声音,热情欢迎市民来给博客“灌水”。民情、民意源泉滋润的不仅是一个博客,人大代表需要听到更多来自基层百姓的真实想法,触摸到更多事关民生大事的热点焦点。

昨日,收到区政府送来的米、面等慰问品和慰问金,家住金水区白庄村安置小区的赵凤兰不停地表示感谢。

赵凤兰身体残疾,丈夫瘫痪在床,家中生活非常困难。听着一句句暖心的话,她流着泪说,是党和政府的关心、帮助给了她生活的希望。

据了解,金水区将拿出30万元资金,帮扶全区2000户贫困家庭。

本报记者 赵顺利 见习记者 李娜 摄



发个“伊妹儿”给政协主席

市政协公众网全新改版 增设更多栏目收集社情民意

本报讯(记者 武建玲 通讯员 虎荣鑫)市政协十一届四次会议开幕在即。为方便群众反映社情民意和委员撰写提案,郑州市政协公众网(http://www.zzxy.gov.cn)进行全新改版,进一步拓宽政协与群众沟通渠道,使群众反映问题更加方便快捷。

新的市政协公众网增设了《提案工作》、《建言献策》、《社

情民意》、《主席信箱》以及《在线调查》等栏目。《提案工作》栏目将重点提案及其办理情况及在网上予以公布,可让公众及时了解有关信息并进行监督,进而加大提案办理力度,提高提案办理时效;近几年的优秀提案也可以在该栏目中找到,这为委员撰写提案提供了参考,可以有效避免提案的重复。《建言献策》栏目则将已

经报送市委、市政府领导的群众意见建议以社情民意快报的方式进行公布;政协针对某项工作形成的提案也会在这里予以展示,以征求群众意见建议。群众若有问题需要向市政协反映或想与市政协领导进行交流,可以通过《社情民意》栏目发邮件给市政协或直接发邮件到《主席信箱》。

流动党员在郑过年 红色家园温暖恭候

本报讯(记者 刘招 通讯员 白新国)不能回家过年的流动党员到丰产路办事处红色家园吃饺子吧。从今天开始,可以持相关证件报名了。

据丰产路街道办事处有关负责人介绍,很多进城务工的兄弟姐妹因为岗

位的特殊性,春节不能与家人团聚。丰产路红色家园为了使他们不感寂寞、冷清,也能和大家一样欢欢喜喜地过一个祥和、喜庆、温暖的春节,届时将准备团圆饺子和电视,邀请流动党员在党组织的大家庭里团聚。

做大中牟制造业和旅游业的思考

北京 汪来喜

中牟县地处郑汴两大城市之间,距两市各35公里,与郑州、开封共同处在郑开大道区域范围内,区位优势明显。因此,中牟要抓机遇,就要借势郑汴一体化,选择借势这种成本最低、经济最发达、市场潜力最大、品牌效应最明显的发展路径,将自身区位优势转化为经济竞争优势。

借助郑州发展好制造业。中牟2006年三次产业结构为23.3:50:26.7,表明工业化水平尚处于初中期阶段。但这也使中牟发展工业回旋余地较大,可以学习利用发达地区先进技术和装备,先进的管理方式,借助发达地区的市场潜力和品牌效应,具有后发优势。中牟发挥后发优势,首要的就是打好“郑州牌”,用好用活巨大的郑州优势,主动创造条件,承接郑州“退二进三”产业的转

移,加快与郑州的大规划、大交通、大产业、大市场、大文化、大教育等全方位对接,共享郑州资源;重点发展汽车、食品加工等产业集群,形成规模效应、集聚效应,形成互动、共生和竞争态势,使自身丰富的农业资源、廉价劳动力、较多非农业用沙荒地等优势转化为竞争力,力争成为郑东新区之后又一新的经济增长极,成为河南的投资高地和国际制造业转移的理想区域。

借助开封发展好特色旅游业。旅游业是眼球经济,只有引起关注才能取得成功,才能带来效益。中牟旅游业硬件建设基本成型,但在市场开发、品牌包装上还需进一步策划。中牟与开封相距不到半小时车程,旅游业发展就要借助开封的千年古都品牌,打好“开封牌”。要与开封搞好旅游对接规划,纳入开封的旅游线路,以线带点,使到开封的游客也到中牟旅游。这就要加大投资力度,大手笔建设、包装旅游景点,要以雁鸣湖、南北森林公园、潘安故里、寿圣寺双塔为重点,激活现有的官渡古战场旅游区。

来稿请寄:中共中牟县委宣传部 E-mail: zmxscb@163.com 电话: 0371-62160901

公示

现有河南思奇科技投资有限公司,因新建过街人行天桥原因,在我局办理郑州市丰乐广场过街人行天桥外国语小学爱心桥工程的建设工程施工许可证,建设位置东接北街丰乐路交叉口东,断面尺寸主桥跨长23.5米、主桥面宽度3.3米、长度42.67米。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话: 67188526 联系人: 黄元兵 郑州市城市规划局 2007年1月31日 附简图

致广告刊户

本报广告部竭诚为您服务 营业厅:一楼东厅 金融工作室:67655262 67655507 真:67655632 消费工作室:67655258 67655626 广告热线:67655263 67655217 商业工作室:67655261 67655260 教育工作室:67655533 67655220 广告设计室:67655271 67655275 健康工作室:67655210 67655258 房产客服热线:67655700 67655500 数字工作室:67655523 汽车工作室:67655543 地址:陇海西路80号新闻大厦